
9 класс
Задача 1
Закончите ионные уравнения реакций, протекающих при сливании водных
растворов: а) Hg2+ + OH– → …; б) Al3+ + CO32– → …; в) Cu2+ + I– → … . Укажите
признаки протекания каждой реакции.

Задача 2
Серебряные изделия с возрастом темнеют из-за образования сульфида серебра,
медные зеленеют из-за образования гидроксокарбоната меди (II), железные
становятся бурыми из-за образования ржавчины. Запишите уравнения реакций. Как
одним термином назвать все три протекающих процесса?

Задача 3
Навеску трёх металлов алюминия, меди и железа обработали концентрированной
азотной кислотой. Растворился только один металл. Твёрдый остаток промыли
водой и прилили к нему избыток концентрированного раствора гидроксида бария.
Растворился ещё один металл. Затем оставшийся металл полностью растворили в
соляной кислоте. Все процессы проводились при нормальных условиях. Объём
газов, выделившихся в трёх протекающих реакциях, оказался одинаковым – 11,2 л.

1) определите массу исходной навески;
2) предложите реактив, в котором можно растворить все три металла и

запишите уравнения протекающих реакций.

Задача 4
При взаимодействии веществ А и Б могут получиться в одном случае азот и вода, а
в другом – оксид азота (II) и вода. Определите вещества А и Б, если известно, что
одна из этих реакций является первой стадией получения азотной кислоты в
промышленности. Запишите уравнения реакций, составьте электронный баланс,
укажите условия их протекания.

Задача 5
При нормальных условиях в воде массой 100 г растворяется 50,5 л хлороводорода.
При 50 0С и атмосферном давлении растворимость хлороводорода равна 59,6 г в
100 г воды. Насыщенный при 0 0С раствор HCl массой 40 г нагрели до 50 0С.
Определите массу полученного раствора.


